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Після того як Україна здобула незалежність в 1991 році, держава 

поступово робила певні кроки для розвитку місцевого самоврядування та 

надання більших повноважень регіонам. Для цього вона ратифікувала у 1997 

році Європейську хартію місцевого самоврядування, а впродовж наступних 

років прийняла ряд нормативно-правових актів, таких як Конституція 

Автономної Республіки Крим, Закон України «Про місцеві державні 

адміністрації», Закон України «Про місцеве самоврядування в Україні» та 

Закон України «Про столицю України – місто-герой Київ». На жаль, протягом 

усіх цих років, акти, які стосувалися реорганізації усієї системи публічної влади 

в державі, як правило, завжди стосувались перерозподілу повноважень на 

національному рівні: Президент – Парламент – Уряд або передачі повноважень 

від органів місцевого самоврядування на рівень районних державних 

адміністрацій, обґрунтовуючи це неспроможністю перших ефективно 

виконувати надані законом повноваження. Після подій на Євромайдані новий 

Уряд розпочав національний проект «Децентралізація», 1 квітня 2014 

ухваливши Концепцію реформування місцевого самоврядування і 

територіальну організацію влади в Україні Уряд Володимира Гройсмана, в 

свою чергу, визначив підтримку реформи децентралізації як одне зі своїх 

пріоритетних завдань [1]. 

На даний момент метою реформи є передача від органів виконавчої влади 

органам місцевого самоврядування значної частини повноважень, ресурсів та 

відповідальності. Реформа «Децентралізації» передбачає не лише передачу 

влади органам місцевого самоврядування, а скасування поділу України на 



райони. Замість кількох десятків районів в кожній області має бути створено 4-

6 повітів, які  будуть формуватися за критерієм кількості населення і 

компактності, тобто в кожному повіті може проживати від 150 до 400 тисяч 

осіб. Нижче повіту буде адміністративна одиниця – громада – об'єднання низки 

сіл, селищ або міст. Наприклад, Рівненська область поділена на 14 районів 

(Березнівський, Володимирецький, Гощанський, Дубнівський, Дубровицький, 

Зарічненський район і т.д), замість цих районів створюватимуться повіти, які 

будуть сформовані за певними зручними критеріями для населення, а нижчою 

ланкою будуть об’єднані територіальні громади, як приклад, це об’єднання 

міста Костопіль з містом Березне чи об’єднання двох чи трьох сусідніх сіл [4]. 

Але не зважаючи на мету створення об’єднаних територіальних громад 

найголовнішою метою Національного проекту «Децентралізація» – це 

покращення якості надавання послуг населенню. Так як бюджет об’єднаних 

територіальних громад складатиметься з податків ( 60% ПДФО, 25% 

екологічного податку, 5 % акцизного податку з реалізації підакцизних товарів 

та інших), зборів та платежів ( державне мито, плата за надання 

адміністративних послуг, збір за паркування) та інших доходів (коштів від 

відчуження комунального майна, цільові та добровільні внески установ до 

місцевих фондів охорони довкілля, надходження в рамках програм міжнародної 

технічної допомоги) [1]. Цим бюджетом будуть розпоряджатись тільки органи 

об’єднаної територіальної громади. Їм не потрібно буде їздити в інші міста для 

того щоб ухвалити певні рішення, а можна буде ухвалити на місцевих сесіях чи 

зборах тим самим вислухавши потреби і побажання населення. Також реформа 

направлення для того щоб місцеві громади могли самі «Зміцнюватися», щоб їх 

об’єднані ресурси (фінансові, майнові, інтелектуальні) можна було використати 

для підвищення якості послуг та розвитку місцевої інфраструктури. Щоб вони 

самі створювали передумови для економічного розвитку громад, оскільки у них 

тепер залишаються податки і вони стають більш зацікавлені в розвитку 

територій, бізнесу та інфраструктури. Громади матимуть змогу залучати 



іноземні інвестиції, отримувати міжнародну технічну допомогу, відкривати 

нові заводи та підприємства, тим самим створюючи нові робочі місця [2]. 

З кожним роком на Рівненщині створюється все більше і більше 

об’єднаних територіальних громад. Навіть за цих декілька років лише на 

території Рівненщини відбулося багато змін, що покращило якість життя 

населенню. Для прикладу можна взяти декілька територіальних громад 

Рівненщини, які не так давно об’єдналися [4].  

Млинівська селищна об'єднана територіальна громада, яка включає в себе 

12 рад. Перші вибори відбулися 18 грудня 2016 року. За цей час на території 

цієї громади відбулося багато хороший змін. За рахунок коштів, які надійшли в 

розпорядок громади було відремонтовано дороги, які мали жахливий стан, 

здійснили освітлення вулиць, також від реставрували старі зупинки та 

побудували нові дитячі майданчики про які місцеві жителі мріяли роками [3]. 

Підлозцівська сільська об'єднана територіальна громада, яка розташована 

в Млинівському районі Рівненської області налічує близько 1889 мешканців і 

включає в себе 9 сіл. За час існування цієї громади в селі Підлозьцях було 

побудовано сучасний дитячий садок. За словами місцевих жителів, якщо б 

громада не об’єдналася то б комфортабельного навчального дошкільного 

закладу не було б [5]. 

Клесівська об’єднана територіальна громада, яка налічує більше 104532 

жителів, за час свого існування за рахунок свого бюджету у місцевій школі 

замінила вікна, оновила кабінети інформатики, географії та хімії, придбала 

новий мультимедійний комплекс в складі якого входить проектор, 

мультимедійна дошка та ноутбук, також провели ремонт каналізаційної та 

водопостачальної системи. Ці зміни відбулися лише в одній Клесівській школі 

за останні два з половиною років, а уявіть скільки ще змін відбудеться в 

найближчі роки. Також заслуговує на увагу проект ремонту Карпилівської 

загальноосвітньої школи, де один з корпусів школи був аварійним, про те за два 

роки існування громади вдалося повністю його оновити [6]. 



Беручи до уваги приклади декількох об’єднаних територіальних громад 

можна зробити висновок, що якщо населення буде продовжувати в тому ж дусі 

можна багато чого змінити в Україні. Спершу цих змін можна досягти якщо 

покращувати якість послуг для всіх людей незалежно де вони проживають чи в 

сільській місцевості чи в місті, також модернізуючи старі об’єкти тим самим 

покращуючи умови навчання, лікування, дозвілля населенню, а далі кошти 

можна спрямовувати на будівництво нових підприємств. Не дарма кажуть, що 

все починається з малого.  
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